
 

blad 1891h2 

PROVINCIALE DRENTSCHE en ASSER COURANT 

VRIJDAG 1 MEI 1891 
 

 Raadsvergadering 

Smilde, 29 April. Tegenwoordig alle leden. 

Voorzitter: de burgemeester. 

De notulen der vorige vergadering, dato 18 April, worden voorgelezen en onveranderd 

goedgekeurd. 

1. Ingekomen stukken. 

a. Een schrijven van Ged. Staten, waarbij zij den Raad mededeelen, dat zij aan den adressant W. 

Timmer, die zich bezwaard achtte omtrent zijn aanslag op het kohier der honden, hebben bericht, 

dat zij onbevoegd zijn in die zaak een beslissing te nemen. 

b. een missive van Ged. Staten, houdende bericht van de goedkeuring der gemeentebegrooting, 

dienst 1891. 

Beide stukken worden voorkennisgeving aangenomen. 

c. een adres van J. Bloemendal Lz., den Raad verzoekende hem vrij te laten van het betalen van 

gemeentelasten, bedragende 47 ct., alsmede van het betalen van schoolgeld ten bedrage van ruim f 2 

voor zijne kinderen. 

De voorzitter deelt mede, dat dit verzoek bij het college van burg. en weth. is behandeld geweest, 

en, hoewel het adres gesteld is om op het gemoed te werken, hebben zij geen termen gevonden om 

anders voor te stellen als om afwijzend op het verzoek te beschikken. 

In stemming gebracht, wordt dit voorstel met algemeene stemmen aangenomen. 

d. Een schrijven van den heer Eikema, hoofd der school te Hijkersmilde, waarin hij den Raad 

mededeelt, dat adressant in het bezit is gekomen van gymnastiektoestellen en den Raad verzoekt om 

plaats, haken en eenige palen af te staan, ten einde die toestellen te kunnen plaatsen. 

De voorzitter zegt tot toelichting, dat, zoo de heeren weten, het onderwijs in dat vak in 1892 voor de 

onderwijzers verplichtend is gesteld, en aangezien de onderwijzers, welke zich voor dat vak nog 

moeten bekwamen, en ook de leerlingen van de toestellen kunnen gebruik maken, stelt spreker voor 

het verzoek in te willigen en burg. en weth. te machtigen, indien het bedrag van het benoodigde niet 

te groot is, tot uitvoering te kunnen medewerken. 

De heer Wessemius heeft daartegen geen bezwaar. 

De heer Pot is bepaald tegen alle uitgaven. 

De voorzitter is ook tegen onnoodige uitgaven, doch meent dat deze zak is in het belang der 

kinderen en der  onderwijzers. 

Het voorstel in stemming gebracht, wordt aangenomen met 10 tegen 1 stem. Tegen Pot. 

e. een verzoek van P. Hoogenberg, J. Duker en M. v.d. Laan, verzoekende toestemming om hun 

kinderen, welke den bepaalden leeftijd nog niet hebben bereikt, met 1 Mei naar de school te 

Hijkersmilde te mogen zenden. 

De voorzitter zegt in beginsel hier niet tegen te zijn, doch wel indien het soms het geval mocht zijn, 

dat daardoor op de school te Hijkersmilde meerdere uitgaven ontstaan, want men verlieze niet uit 

het oog dat er verscheidene kinderen, welke onder de school te Kloosterveen ressorteeren, te Hijker-

Smilde school gaan, en indien dit zoo voortgaat krijgt men in de eene school te veel en in de andere 

te weinig personeel en zoo men weet gaat verplaatsing niet gemakkelijk. Spreker stelt voor, omdat 

de zaak niet op een dag presteert, dit punt naar B. en W. te renvoyeren om consideratie en advies. 

Den heer Wessemius komt dat goed voor. 

Conform besloten. 

2. Af- en overschrijving. 

De voorzitter stelt namens B. en W. voor een kleine overschrijving van 27 ct. op de begrooting van 

1890. 

Hiertoe wordt bij acclamatie besloten. 

3. Vaststelling hoofdelijken omslag 1891. 

De voorzitter vraagt of men dit punt in open of in gesloten zitting wenscht te behandelen. 

De heer Homan Kijmmell stelt voor het kohier in gesloten vergadering te bespreken. 

Na een kleine gedachtenwisseling wordt dit voorstel aangenomen met 9 tegen 2 stemmen. Tegen 

Wessemius en Pot. 

De voorzitter schorst de openbare vergadering om over te gaan in eene met gesloten deuren. 


